

光山六旬老汉用生命书写大义

徐州纵身救人不幸遇难

余超 张亮

连日来,信阳市光山县六旬老汉曹兴建见义勇为不幸遇难的消息在江苏徐州大地迅速传播开来,当地群众纷纷含泪称赞:“河南人,真棒!”

今年3月15日,为救一名跌入排洪河道的女子,62岁的曹兴建不幸溺亡。3月20日《东方今报》记者与江苏徐州媒体取得联系,还原了事发经过。

回放

跳河救人 双双遇难

事发时,徐州市贾汪区夏桥办

事处石头阵村村民孟昭娥距离现场不到10米,她向记者讲述了看到的情况。孟昭娥说,当时她正在与河道隔着一条水泥路的东侧田地忙着翻地,突然听到一名女子的呼救声,声音是从孟昭娥西侧排洪河道内传出来的。

因为田地与河道之间隔着一张铁丝网,孟昭娥就沿着铁丝网跑到北侧马路,又朝西南侧的河道跑去。来到岸边,孟昭娥看到岸上有一双咖啡色皮鞋和一条白裤子,附近目击村民说,旁边一家厂子看门的老曹已经跳进河里救人了。

孟昭娥说,河水大约深至成年人的胸口,她从听到呼救声到跑到

现场用了两三分钟时间,但河道内已经恢复了平静,救人的老曹和呼救的女子都没有了动静,大家估计出大事了,于是纷纷报警。警方赶到后,将落水女子和老曹相继打捞上岸,不幸的是,河道内积聚的淤泥困住二人,二人已遇难。

评说

“没想到这么好的一个人就这么走了”

“老曹今年62岁,是河南省信阳市光山县的,是个实实在在的好人,平时就乐意帮助大家。”谈起曹兴建,现场附近的村民们都感到惋惜,“只要知道村里有人需要帮忙,

他就会伸手相助,帮大家推砖车,给不熟悉村里道路的外来人指路,非常热情”。

曹兴建生前工作的厂子的一名负责人称,老曹每月工资1500元,主要工作就是上夜班看门,但他闲不住,白天还总爱为厂里做些力所能及的事,喜欢帮着打扫卫生,从不与人计较。“没想到这么好的一个人就这么走了”。

昨天下午,记者从曹兴建户籍所在地河南省信阳市光山县紫水街道办事处五里墩街居委会获悉,曹兴建为人忠厚淳朴,曾在当地做过售货员和会计,后来还当过农房规划员。他救人溺亡的消息传至老家后,其儿子、侄子等人已在事发当晚

赶到徐州市贾汪区。曹兴建的儿子曹贵斌表示,父亲的突然离世让整个家庭沉浸在巨大的悲痛之中,他还不忍告诉80多岁的奶奶。“我们将把老人火化后安葬在老家。”

进展

“准备为其申请见义勇为奖”

记者获悉,事件发生后,夏桥派出所民警到场参与了事故调查。

昨天,记者从夏桥派出所一位参与事故调查处理的民警处获悉,从现阶段调查掌握的情况看,初步认定这是一起意外事故,可排除刑事案件的可能,但目前案件调查尚未终结,还不能下结论,警方将作进一步调查。

“曹兴建老人在关键时刻挺身而出,不幸溺亡,其行为令人动容,我们正在准备材料,考虑为其申请见义勇为奖励。”该民警说。

截至记者发稿时,曹兴建的遗体还停放在徐州殡仪馆,当地警方表示将派灵车将曹兴建的骨灰送回河南信阳光山县。



《茶乡人盼条卖茶路》后续报道: 路有望修通

信阳消息(见习记者 吴楠 李贝贝 熊晓辉)3月21日,本报记者重走茶乡何家寨。去年11月份,淝河港何家寨村一段7公里的崎岖山路引起记者的关注,结合当地实际情况后写下了《茶乡人盼条卖茶路》的报道,在2012年11月16日的A4版见报,引起了广泛关注。而今春茶即将上市,这条路到底修了没有?修得怎么样了?对今年的采茶、卖茶有无影响?带着这些问题,记者再次走上茶山。

21日10时30分,记者乘车来到了何家寨村,在山脚下,记者看到,一辆辆大货车拉着建筑材料正缓慢地往山上驶去。记者乘坐的车子在行驶到山路中间一个拐弯处时,为了避让前方两辆拉着石子在卸货的大卡车,就停靠在路边慢慢等待。开车的小刘是当地村民,他告诉记者,因为山路很狭窄,为了安全起见,我们要等上行的货车下来后才能继续上山。“山路比较崎岖,且又陡峭,运输材料是个大问题,这些货车每次都不敢装太多材料上山。”

等了近15分钟,两辆货车才相继缓慢地向山下驶去,司机小刘告诉记者,这些货车的司机都是本地人,对这一段山路比较熟,“一般人谁敢开那么大的车子往山上上来回的啊!”小刘笑着说。

除了运送沙子、石子的大货车,记者还看到,山路两边已经架起了长长的水管和电线,路旁也有几个工人正在平整道路。因为一路上要不断躲避运输建筑材料的货车,我们比以往晚了近半个小时才到达山上。

何家寨村民组组长赵友星介绍说,去年11月份,记者采访过后,淝河港乡政府的工作人员立即随赵友星一起上山看了路况,并在今年年初就陆续地往山上运送建筑材料,准备开始修路。不过,赵友星也告诉记者,由于新茶即将上市,为了不耽误茶农们摘茶,这条路会停修一段时间,等春茶采摘完了以后再接着修。

赵友星告诉记者,目前村里的茶农们都在准备新茶的采摘工作,虽然,这条路不能赶在今年春茶上市时修好,但大家都表示无论到什么时候,只要路修好了,对山上30多户村民来说都是最大的喜事。

近日,新县公安局考虑到出入境办证大厅空间有限且受理任务较为繁重,为最大限度地满足大批出入境人员办证需求,出入境管理大队把窗口前移,延伸服务触角,变“请进来”为“走出去”,提前将内地居民赴港澳旅游通行证办理指南送到申请人手中,推出登门办证新举措。图为新县公安局民警上门见申请人、指导填写申请。

陈慧 摄

工业城警方破获一系列盗窃案件

破获案件30余起,抓获嫌犯8名,挽回损失近百万元

信阳消息(李建新 唐照明)日前,工业城警方通过缜密侦查,成功破获一系列盗窃案件,打掉一盗销一条龙团伙,抓获犯罪嫌疑人8名,破获系列盗窃案件30余起,追缴作案车辆2辆,追回液晶电视机7台,电脑、冰箱、齿轮、工厂生产模具、电缆线、运动鞋等被盗物品,为企业挽回经济损失近百万元。

2012年以来,工业城、平桥工业园等辖区的部分工厂、企业连续发生多起被盗案件,机器、模具、电脑、电缆、电瓶等生产经营设备和产品不翼而飞,犯罪分子屡屡作案,气焰十分嚣张,受害企业反响强烈,此案引起了市委领导的高度重视。

今年3月份,为全力侦破此案,信阳警方以工业城公安分局民警为主力并从市公安局

刑警支队等单位抽调精兵强将组成联合专案组集中攻坚,对全市此类案件进行梳理排查,把针对工业城企业的盗窃案件作为当前工作重心,全力开展侦破工作。专案组民警通过对犯罪分子使用的交通工具等方面进行分析研究,并将全市发生相似案件并案侦查。

专案组民警在大量细致走访摸排基础上,掌握了犯罪嫌疑人的作案规律和作案特点,锁定了犯罪嫌疑人作案时驾驶的银灰色面包车及主要犯罪嫌疑人徐某某。经过连续多个昼夜的缜密侦查,专案组民警将盗窃团伙主要成员的基本情况、组织分工、销赃渠道等基本摸清,并制订了周密的抓捕方案。3月11日上午,专案组民警兵分七路,将参与盗窃运输销赃的8名团伙全部抓获,一批被盗

财物被陆续追回。

据悉,犯罪嫌疑人徐某某2002年曾因抢劫罪被判入狱,2012年徐某某刑满释放后不思悔改,先后与邱某、张某、邓某、徐某某、徐某等人结伙,驾驶摩托三轮车、东风小康面包车等流窜于工业城、平桥工业园、罗山县、息县等地,疯狂作案30余起,盗得大量工厂、企业内的液晶电视机、电脑、电缆线、电瓶、生产模具、健身器材、生活用品等。作案得手后,徐某某等人直接将赃物以低廉的价格卖给范某、周某等人。

经民警讯问,犯罪嫌疑人徐某某等人对参与盗窃、销赃等犯罪事实供认不讳。

目前,徐某某等8名犯罪嫌疑人已被工业城警方刑事拘留,案件正在进一步审理之中。

信阳现代男科医院
专解男题
信阳男科专线 6565888

信阳不孕不育症医院
新农合定点医院
孕育热线:0376-6208222
地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面)
(豫)医广[2012]第 02-22-063 号

声明
兹有信阳市平桥区英娜女士美馆营业执照副本(注册号:411503601024335),因不慎丢失,特声明作废。

声明
兹有潘海燕的户口迁移证(编号:鄂迁字第00587225号),因不慎丢失,特声明作废。